https://doi.org/10.35336/VA-2021-2-68

Х ЮБИЛЕЙНЫЙ КУРС ПО НАРУШЕНИЯМ РИТМА И ПРОВОДИМОСТИ СЕРДЦА

Дорогие друзья! Глубокоуважаемые коллеги!

Приглашаем вас на X юбилейный курс по нарушениям ритма и проводимости сердца «К истокам знаний» на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр терапии и профилактической медицины» (НМИЦ ТПМ) Минздрава России под эгидой Всероссийского научного общества специалистов по клинической электрофизиологии, аритмологии и кардиостимуляции (ВНОА), который состоится с 04 по 15 октября 2021 года.

В этом году школа посвящена основоположникам аритмологии в нашей стране. В курсе примут участие наши любимые учителя - академик РАН Амиран Шотаевич Ревишвили, академик РАН Сергей Валентинович Попов, профессор Дмитрий Федорович Егоров, академик РАН Елена Зеликовна Голухова, профессор Сергей Павлович Голицын, профессор Мария Александровна Школьникова, профессор Борис Алексевич Татарский.

В этом году - десятое, юбилейное обучающее мероприятие. И мы хотим отпраздновать эту дату вместе с теми, без которых не было бы направления медицины у нас в стране - отечественной аритмологии. Это - наши дорогие учителя.

Врачи из более чем 40 городов России, а также из Армении, Грузии, Казахстана, Украины, Узбекистана проявляют ежегодно интерес к курсу по аритмиям на базе НМИЦ ТПМ в Москве. Данная Школа возникла по инициативе практикующих врачей, встретившихся в 2012 года на первом Московском конгрессе терапевтов и кардиологов с нашими коллегами, Давтяном Карапетом Воваевичем, Мазыгулой Еленой Петровной и Харлап Марией Сергеевной, специализирующимися в клинической аритмологии. Все организаторы являются членами Всероссийского научного общества по клинической электрофизиологии, аритмологии и кардиостимуляции с момента его основания. В следующем году - 20-летний юбилей ВНОА.

При поддержке администрации ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России в 2012 году был организован курс тематического усовершенствования по этой сложной области знаний в кардиологии «Базовые аспекты нарушений ритма и проводимости сердца». Организаторы и лекторский состав курса имеют опыт образовательной деятельности на Школах по нарушениям ритма сердца в Институте сердечно-сосудистой хирургии

им. А.Н.Бакулева, в Российском кардиологическом научно-производственном комплексе МЗ РФ, в Детском аритмологическом центре на базе Научно-исследовательского клинического института педиатрии имени академика Ю.Е.Вельтищева ФГАОУ ВО Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И.Пирогова Минздрава России.

Лекторский состав - не только сообщество профессионалов с большим опытом в клинической электрофизиологии, некоторые из которых стояли у истоков этого направления медицины в нашей стране, а также группа единомышленников, фанатов своего дела. В этом году каждый день курса будет посвящен одной из ведущих школ аритмологии в нашей стране и их основателям, что и легло в основу названия курса в этом году «К истокам знаний». Будут обсуждены, как исторические аспекты изучения аритмий, так и новые направления.

Количество участников курса с каждым годом возрастает. За 9 лет в курсе приняло участие более 1000 слушателей. География мест, откуда приезжают слушатели, каждый год расширяется - это жители разных городов России - Москвы, Московской области, Казани, Уфы, Екатеринбурга, Иваново, Саратова, Нижнего Новгорода, Липецка, Калуги, Рязани, Брянска, Тулы, Красноярска, Самары, Ульяновска, Томска, Забайкалья, Омска, Ухты, Владивостока, Йошкар-Олы, Челябинска, Республики Крым, Ингушетии.

Цель нашего курса - попытаться облегчить практическим врачам, не только кардиологам, а и терапевтам, семейным врачам, врачам - анестезиологам-реаниматологам, врачам скорой медицинской помощи курацию пациентов, как с острыми, так и хроническими формами нарушений ритма и проводимости сердца.

Мы открыты для сотрудничества, благодарим вас за интерес к проблеме аритмий. Для получения удостоверения о тематическом усовершенствовании и баллов НМО необходимо зарегистрироваться в Отделе постдипломного образования НМИЦ ТПМ: https://education.gnicpm.ru/course/dpo_programm_vrachi. Возможно свободное посещение без получения документа. Школа пройдет в очно-дистанционном формате. Для уточнения информации можно связаться с одним из организаторов школы - Марией Сергеевной Харлап kharlapmaria@yahoo.com.

Будем рады приветствовать вас и поделиться интересом к изучению аритмий.